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Stadt Tangermünde 
Ortschaftsrat Bölsdorf 
 
Niederschrift über die 28. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf am 02.10.2023 
 

 
Ort und Zeit der Sitzung: Bölsdorf, Am Dorfplatz 1, Dorfgemeinschaftshaus 

Beginn: 20:00 Uhr 

Ende: 21:00 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
 
Vorsitzende/r 
Kesemeyer, Arno   
Mitglieder 
Berzow, Uwe   
Hänsel, Rainer   
Neumann, Sandy   
Rödling, Andrea   
Tüngler, Ralf   
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder 
Benthien, André, Dr. entschuldigt 
Schulz, Achim entschuldigt 
 
 
Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
TOP 1    Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit    
TOP 2    Bestätigung der Tagesordnung    
TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 13.06.2023 
   

TOP 4    Einwohnerfragestunde    
TOP 5    Haushaltsplanung 2024    
TOP 6    Informationen der Ortsbürgermeisters    
TOP 7    Anfragen und Hinweise    
 
 
 
öffentlicher Teil   
 
 
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   

 
Der Vorsitzende eröffnet die 28. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf und begrüßt die anwe-
senden Mitglieder und Gäste. Es sind sechs von acht Ortschaftsräten anwesend. Der Vorsit-
zende stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest.   
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   

 
Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit der Einladung vom 22.09.2023 
fristgemäß zugegangen.  
 
Es gibt keine Änderungsanträge. 
 
Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung.  
 
Abstimmungsergebnis:    6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Tagesordnung bestätigt.   
  
   
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 13.06.2023 
  

 
Die Sitzungsniederschrift vom 13.06.2023 ist den Mitgliedern mit der Einladung zugegangen.  
 
Es gibt keine Anmerkungen. 
 
Der Vorsitzende stell die Sitzungsniederschrift vom 13.06.2023 zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:    5 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung 
 
Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 13.06.2023 bestätigt.   
  
  
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde   

 
Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.  
 
Eine Einwohnerin teilt mit, dass die Pappel am Dorfplatz 4 immer noch steht.  
Ortschaftsrat Berzow merkt an, dass Frau Bertkau, Haupt- und Personalamtsleiterin, sich um 
das Problem kümmern wollte. 
 
Weiterhin bittet die Einwohnerin, die Robinienbüsche entlang des Weges hinter dem Friedhof 
zurückzuschneiden. Der Weg ist kaum noch begehbar. 
Ortschaftsrat Berzow meint, dass grundsätzlich die Anwohner dafür zuständig sind, welche 
die Beräumung jedoch größtenteils freiwillig durchführen, da es sich bei dem Weg nur um 
einen „Trampelpfad“ handelt. Ggf. könnten die Robinienbüsche im Rahmen eines Arbeitsein-
satzes zurückgeschnitten werden. 
 
Es gibt keine weiteren Hinweise. 
 
Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.    
  
  
 
TOP 5 Haushaltsplanung 2024   

 
Der Vorsitzende bittet folgende Punkte für das Haushaltsjahr 2024 zu berücksichtigen. 
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- ca. 1.000,00 EUR (inhaltlich der Anschlusskosten) für einen Durchlauferhitzer,   
  welcher in der Küche des Dorfgemeinschaftshauses angebracht werden soll 
- Installation und Anschaffung einer Photovoltaikanlage auf dem Dach des  
  Dorfgemeinschaftshauses, unter Berücksichtigung eventueller 
  Fördermöglichkeiten 
- Ausbesserung der Bergstraße/Teilstück der Lindenallee in Köckte 
- Sanierung des linksseitigen Gehweges in Richtung Buch, zwischen Kleiweg   
  und Bergstraße 
- Errichtung eines temporären Benzinlagers, ein Kostenangebot wird derzeit  
  erstellt und nachgereicht  
- Notstromeinspeisung für die Wasserwehr 
  
 
Die Planwerte der Aufwandskonten sollten im Haushaltsjahr 2024 wie folgt angepasst wer-
den. 
 
-    200,00 EUR  Erwerb geringwertiger Vermögensgegenstände 
-    600,00 EUR  Repräsentationskosten 
-    600,00 EUR Zuschüsse an übrige Bereiche  
-    300,00 EUR  Verfügungsmittel 
- 2.500,00 EUR  Kosten f. kulturelle Veranstaltungen   
-    500,00 EUR Reinigungskosten Dorfgemeinschaftshaus 
  
  
  
TOP 6 Informationen der Ortsbürgermeisters   

 
Der Vorsitzende informiert über Folgendes. 
 
Straßenbeleuchtung  
 
Die LED-Umrüstung der Straßenbeleuchtung im Ortsteil Bölsdorf mit Köckte wird im Zeit-
raum vom 23.10. – 30.11.2023 durchgeführt. 
 
Sportplatz 
 
Der Vorsitzende wurde von einem Anwohner befragt, welcher unmittelbar am Sportplatz 
wohnt, ob dieser zwei Kiefern am gemeindlichen Sportplatz fällen dürfte. Der Vorsitzende hat 
empfohlen, den Sachverhalt vor Ort zu begutachten. Anschließend wird er in Zusammenar-
beit mit dem Ortschaftsrat eine Entscheidung treffen.  
 
   
 
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

 
Der Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte. 
 
Ortschaftsrätin Rödling verweist auf das Anliegen von Ortschaftsrat Schulz, welcher in der 
vergangenen Sitzung auf die Straßenschäden Höhe Lindenallee 21 hingewiesen hat. Eine 
Verbesserung des Zustandes erfolgte bisher nicht.   
 
Weiterhin erkundigt sich Ortschaftsrätin Rödling über den Informationsstand der brandtech-
nischen Überprüfung vom Vereinsgebäude des Schwof e.V. 
Dem Vorsitzenden liegt ebenfalls kein neuer Kenntnisstand vor, sodass der Sachverhalt 
dringlichst an den Landkreis Stendal weiterzuleiten ist, bevor jemand zu Schaden kommt.  
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Es gibt keine weiteren Anfragen und Hinweise. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:00 Uhr.  
 
  
 
 
 
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
 
 
 

  

gez. Arno Kesemeyer  Maren Fischer 
Vorsitzender des Ortschaftsrates Bölsdorf  Protokollführer 
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